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هي الوٌاسب جدا تحدٌد الطاقت ّالعصم الصاّي ّهضاعف البسم للرزة بتوثٍل زهصي فوثلا تحدٌد 

الطٍفٍت اذ اًِا  اعتوادا على هْاقع الالكتسّى ّتوثل ُرٍ السهْش الووٍصاثS, P, d, f الحالاث

 هشتقت هي

 s-sharpحاد 

P-primary ًاّل 

 d-diffuseهشْش 

 f-fundemental        اساسي. 

لتوثل الاّزبٍتالاث ُّرٍ الاّزبٍتالاث توثل الحالت الوستقسة  s,p,d,f, ّبعدُا استعول السهْش

1S لرزة الٍِدزّجٍي هثلا 
1
 1Sّالحالت الوستقسة  

للالكتسّى ًاتج عي هْجت العصم الصاّي الاّزبٍتالً ّهْجت الصاّي ٌعد العصم الصاّي الكلً 

  J السهصالبسهً للالكتسّى اذ اى كلٍِوا هحدداى ٌّوكي اى ٌعطٍا عدد كن جدٌد ّالري ًسهص لَ ب

 

J = І L+S I…..I L-S I 

ُْ زهص للدلالت على  توثل العصم الصاّي الاّزبٍتالً زهص التٍسمL , توثل العصم الصاّي البسهً

 طاقت الرزة 

 :ٌُاك طسٌقتٍي لتعٍي زهْش التٍسم

 Russll(ls) طسٌقت زسلً 

 coupling (jj ) طسٌقت كْبلٌج          

عٌد كتابت التستٍب الالكتسًًّ لرزة ًْاجَ صعْبت ّضع الالكتسّى فً اّزبٍتالاث هتساٌّت 

 الطاقت
 

  

 

 

 



 

 

 قىاعذ تعيٍ سيض انتيشو 

 )سيض انحذ( . الاوسبيتال انثاَىي انغيش يشبع ويحسب نه سيض انتيشويىخز  -

 يضشوبت في عذد الانكتشوَاث . فعُذيا يكىٌ mlو  mهي يحًىع قيى  Lقيًت  -

 

0 L=   ٌشكم انشيض يكى S    

 L=1 يكىٌ انشكم P 

L=2 يكىٌ انشكم d 

 L=3 يكىٌ انشكم f 

 L=4 يكىٌ انشكم G  

عُذيا يكىٌ عذد الانكتشوَاث في الاوسبيتال  J=(L+S)نلانكتشوَاث  اٌ قيًت يًثم يجًىع انبشو  Sاٌ  -

 اكثش يٍ َص يشبع انثاَىي

 عُذيا يكىٌ عذد الانكتشوَاث في الاوسبيتال انثاَىي اقم يٍ َصف يشبع  J=(L-S)واٌ  

. في هزا يكىٌ انتىصيع الانكتشوَي يعيٍ نعذة حالاث طاقت انزسيت بسبب تاثيشاث انتُافس الانكتشوَي

انجضء سىف َبيٍ كيفيت تعيٍ حالاث انطاقت انتي تبشص في كم تشتيب انكتشوَي وكيفيت تعيٍ انشيض انًعبش 

 او سيض انتيشو نكم حانت طاقت :

 . انطاقت1 

 . انضخى انضاوي الاوسبيتاني2 

 . انضخى انضاوي انبشيي3 

بيُهًا في انطاقت اقم بكثيش يٍ  فالاختلاانًتعذديت حيث هُاك عذد يٍ انًكىَاث في انحانت انتي يكىٌ 

انبشيي  قيى انضخى انضاوي انكهي هى َتيجت اتحاد انضخى انضاوي( 2S+1)فشق انطاقت بيٍ يختهف انحالاث

 والاوسبيتاني

  .J,S,Lحانت طاقت رسيت نها  لأياٌ سيض انتيش و 

2S+1 
Lj 

يساوي  Jيساوي انضخى انضاوي انبشيي انكهي  Sيساوي انضخى انضاوي الاوسبيتاني انكهي  Lحيث اٌ 

 انضخى انضاوي انكهي 

S+12الاحتًانيت  Spin multiplicty 


